

# БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР  
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 39 (1135)

Воскресенье

18

мая

1947 года

Цена 15 коп.

Работники лесосплава! Организовано и быстро проведем сплав, обеспечим досрочную доставку древесины новостройкам второго года новой сталинской пятилетки. С честью выполним обязательство взятое в честь 30-летия Великого Октября.

## Почетный долг сплавщиков района

Все шире разворачиваются сплавные работы на реках нашего района. С каждым днем увеличивается количество древесины, пущенной в сплав. К 16 мая на сплавных участках пущено в реки свыше 70 тысяч фестметров заготовленного за сезон леса.

Но это только первые итоги. Перед рабочими лесосплава стоят большие работы по пуску остального количества древесины в сплав. Чтобы сплавить лес в сжатые сроки из быстро мелеющих рек, требуется особая организованность, точное выполнение графика каждой бригадой и каждым сплавщиком. Надо учесть, что сплав в этом году начался в трудных метеорологических условиях, когда воды в реках очень мало и имеющееся количество быстро падает. Это значит, что для успешного проведения молевого сплава сейчас особенно дорог каждый день, каждый час.

Сплавщики района горят желанием как можно быстрее доставить древесину для восстанавливаемых и строящихся фабрик и заводов, для новостроек новой сталинской пятилетки. Они мобилизуют все свои силы на преодоление всех трудностей, борются за успешное выполнение взятых на себя социалистических обязательств о досрочном проведении сплава.

Социалистическое соревнование, развернувшееся среди сплавщиков, принимает все более широкий размах. Растет число бригад, которые упорной работой добиваются высоких показателей в работе. С первых дней сплавных работ немало перевыполняют дневные задания бригады Г. Пертту, Ф. Ринне, Я. Хотева и др. на участке Кепа, бригады А. Герасимова, Я. Пекшуева, Г. Панкратьева и многие другие на сплавном участке Чирка-Кемь.

Однако, успехи достигнутые на отдельных участках сплава и лучшими бригадами сплавщиков не

должны успокаивать руководителей сплава. На всех сплавных участках надо организовать работу так, чтобы в ближайшее время была пущена вся заготовленная древесина в сплав и обеспечено точное выполнение графика работы.

Важную роль в успешном проведении сплавных работ сыграет хорошо поставленная массовая работа среди сплавщиков. На сплавном участке Кепа уделяют большое внимание к этому вопросу. Там сплавщики добиваются успеха в своей трудной и почетной работе.

Однако не везде уделяют должное внимание к вопросу о разворачивании массово-политической работы. В этом отношении на сплавном участке Чирка-Кемь нужно добиться коренного улучшения дела. Надо обеспечить регулярную работу агитаторов, выпуск стенных газет и боевых листов, доставку газет.

Сплавщики района полны решимости преодолеть все трудности и в короткие сроки провести лесосплав. Они обязались проплавить всю древесину до Сопасальма к 5 июня. Руководители сплава и партийные организации должны обеспечить все условия для успешного выполнения обязательств, взятых сплавщиками. Перед партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями стоит задача — вернуть среди сплавщиков массовую работу, обеспечить их культурное обслуживание.

Почетный долг наших сплавщиков — организованно и в сжатые сроки провести лесосплав, как можно быстрее доставить древесину новостройкам нашей страны, где сейчас идет упорная борьба за выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки к тридцатой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Нет сомнения в том, что сплавщики района с честью справятся с этой ответственной задачей.



Плакаты работы художника И. Кривоногова, выпущенный издательством «Искусство».

Прессеклише ТАСС

## Пущено в сплав 70.000 фестметров древесины

На 16 мая на сплавном участке Кепа пущено в воду 32.018 фестметров древесины. Сплавщики этого участка приложат все усилия к тому, чтобы быстрее закончить молевой сплав, в короткий срок выгнать лес из рек, в которых вода быстро падает.

Несмотря на трудные метеорологические условия, вызванные засухливой весной, сплавщики на участке Кепа добиваются успеха в своей ответственной работе. К указанному числу голова сплава прошла уже 48 километров. Все шире разворачивается социалистическое соревнование между бригадами. Впереди в соревновании идут бригады Г. К. Пертту, Я. М. Хотева, А. М. Кузьмина, П. И. Лесонен. Эти и многие другие бригады систематически перевыполняют дневные нормы.

С каждым днем ширится сплав также на участке Чирка-Кемь. Здесь пущено в сплав 25.050 фестметров леса. К 16 мая голова сплава достигла промежуточной запови в Оури. Высоких показателей на этом участке добились бригады А. И. Герасимова, Я. К. Пекшуева, Г. О. Панкратьева и другие.

На сплавном участке Кинтизма пущено в воду 13.168 фестметров древесины.

Провести сплав организованно и в короткие сроки — почетная задача сплавщиков района.

## Выполняют взятые обязательства

С большим успехом идут весенне-полевые работы в колхозах Воннаволоковского сельсовета.

В колхозе «На страже» за 10 дней вспахано на площади 20 гектаров. Широко развернуто социалистическое соревнование среди колхозников. Пахари соревнуются между собой за лучшие результаты в работе. Лучший пахарь в колхозе Гармев Василий Яковлевич взял на себя обязательство вспахать 0,35 га в день. Он взятое обязательство выполняет на 140 процентов. Систематически перевыполняет

свои нормы на пахоте Кондратьев Иван Андреевич и Липкин Алексей Семенович. Колхозница Эловара Анна Назаровна взяла на себя обязательство бороновать 1.03 га в день. Свое обязательство она ежедневно выполняет на 130 процентов. Этих товарищей можно по утрам видеть первыми на колхозном поле, а с работы не уходят, пока дневное задание не выполнено.

В колхозе организовано общественное питание для колхозников, работающих на полевых работах.

В. Киэлевяйнен.

## Борются за высокие урожаи

Хорошо подготовленные встретили начало весенне-полевых работ колхозники колхоза им. Кирова Войницкого сельсовета (пред. колхоза С. Леттнев). На колхозные поля было вывезено местных удобрений значительно большее количество, предусмотренного планом. Полностью и высококачественно был отремонтирован сельхозинвентарь.

Уже 3 мая лучший пахарь колхоза И. Г. Маликин вышел в поле, чтобы убедиться в готовности плуга. Дружно взялись за работу колхозники. И с первых дней полевых работ пахари добиваются хороших результатов в своей работе. На 120 процентов выполняют нормы выработки братья Иван и Тимофей Маликины. Не отстает от других и колхозница М. Ф. Маликина, выполняющая нормы на 115 процентов. Активное участие принимает в полевых работах старейший колхозник Терво Лука Иванович. Несмотря на свои преклонные года, он еще молодым показывает пример в том, как надо работать, чтобы в короткий срок и высококачественно провести весенний сев

и добиться высоких урожаев. Лука Иванович выполняет нормы выработки до 150 процентов.

Добиться обильного урожая — с этой мыслью трудятся сейчас все колхозники. Звено колхозницы Нисканен Иоганны Карлсвны обещало добиться урожая овощей по 120 центнеров с каждого гектара. Сейчас идет напряженная работа, чтобы с честью выполнить взятые обязательства. Звено уже засеяло 15 рам парников семенами различных овощей.

С любовью и знанием дела относится к работе колхозник Степан Яковлевич Маликин. Это он обеспечил высококачественный ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Кроме того он многие дома колхозников обеспечил хорошими печами, производил плотничные работы. Любую работу Степан Яковлевич выполняет мастерски, с большим знанием.

Не покладая рук трудятся колхозники этого колхоза, чтобы с честью выполнить социалистическое обязательство, взятое в честь 30-летия Великого Октября.

В. Богданов.

## XI пленум РК КП(б)

15 мая в помещении Ухтинского дома культуры проходил XI пленум райкома КП(б). Пленум заслушал доклад тов. Т. О. Тойвонен об итогах XIX пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период».

На пленуме было принято решение, направленное на дальнейшее укрепление колхозов, на обеспечение дальнейшего под'ема сельского хозяйства района.

Подробнее о работе пленума в следующем номере нашей газеты.



## Ответственная задача работников связи

Выполнение задач, поставленных партией и правительством в деле подема сельского хозяйства и повышения урожайности, ставит большие и ответственные задачи перед работниками связи, обслуживающими средствами связи учреждения, организации, колхозы и все сельское население.

Работникам почтовой связи надо приложить все усилия к тому, чтобы доставка почты от райцентра до населенных пунктов проходила нормально, согласно утвержденному графику, не менее трех раз в неделю. Следует пересмотреть все контрольные сроки как по доставке, так и по обработке всей почтовой корреспонденции.

Всю работу надо организовать так, чтобы газеты, письма и вся корреспонденция была немедленно доставлена в намеченные пункты, в первую очередь в колхозы и в бригады, работающие непосредственно на полях. Нужно организовать обслуживание полевых бригад на местах всеми услугами связи.

Важную роль в обслуживании весенне-полевой кам-

пании сыграют телефонная, телеграфная и радиосвязь. На участках необходимо регулярно проводить профилактические обходы, во время которых произвести ремонтные работы по устранению дефектов, систематически проверять качество работы всех видов аппаратуры. Все сведения, допущения и переговоры, связанные с посевной кампанией нужно пропускать в первую очередь и обеспечить хорошую работу всех средств связи.

Местные партийные, советские и комсомольские организации призваны оказывать всемерную помощь сельским предприятиям связи в их важной и ответственной работе.

До сих пор не обеспечено регулярное движение почты на трассе Вокнаволоок—Костамукша—Бабягуба. В марте и апреле месяцах на этой трассе почта была доставлена лишь по два, по три раза в месяц, а сельсовет не принял никаких мер для исправления положения.

**В. Попов,**  
Начальник райконторы  
Министерства связи.

## Первый цементный завод

На станции Летняя Кировской железной дороги закончилось строительство первого в Карелии цементного завода с годовой производительностью

10 тысяч тонн цемента. На территории завода выстроен благоустроенный рабочий поселок.

(КарелфинТАГ).

## Мастера высоких урожаев

### 240 пудов пшеницы с гектара

Земельный участок, закрепленный за звеном Героя Социалистического Труда—армянской колхозницей Марьям Мартиросян, ничем не отличается от соседних. Почва на участке — каштановый средний суглинок, слабо каменистый; земля — неполивная. Но колхозники звена тов. Мартиросян собирают урожаи, намного превышающие урожаи соревнующихся с ними колхозников других звеньев.

Причина кроется в неуклонном и точном соблюдении правил агротехники. Звено строго придерживается установленного в колхозе восьмипольного севооборота. Так, в 1943 году участок был занят под озимую пшеницу, в 1944 году—под яровую. Осенью 1944 года подняли черный пар на глубину в 24—26 сантиметров. Ранней весной следующего года пар снова перепахали, очистили от камней и пророборона-

После первых дождей появились сорняки. Почва затянулась коркой и стала терять комковатый характер. Тогда звено привезло на участок местный смешанный навоз и равномерно раскидало по полю, из расчета 10—15 тонн на гектар. Затем поле перепахали на глубину в 16—18 сантиметров. За плугом была пущена борона „зигзаг“. Все это позволило сохранить влагу и в комках и в подпахотном слое.

Спустя некоторое время на участке снова появились сорняки. Тогда звено два раза прокультивировало поле (в июне и в июле) на глубину в 6—8 сантиметров. После каждой культивации поле было пророборонано.

Осенью участок засеяли озимой пшеницей—засухостойчивой степнячкой. Перед посевом семена дважды пропустили через триер и затем поштучно очистили. После этого семена протравили в растворе формалина.

## Всенародная забота о школе

Отвечая на обращение колхозников сельхозартели им. Молотова, Сортавальского района, колхозники нашего района обязались оказать всемерную помощь в подготовке школ к новому учебному году.

Многие колхозы успешно выполняют взятые обязательства. Бабягубская, Толлорекская и Суднозерская школы полностью обеспечены дровами на будущий учебный год.

Недавно были проведены всеобщие воскресники по заготовке дров для школ. Для Вокнаволоокской школы было заготовлено 60 кубометров, Гайкольской—35, Ювалакшской 20 кубометров дров. В Ювалакше общими силами колхозников было обработано и удобрено 0,20 гектара земли для школьного огорода, урожай от которого будет использован для горячих завтраков учащимся.

## Хорошее начинание

Недавно комсомольцы райсовета обсудили на собрании вопрос о достойной встрече 30-летия Великой Октябрьской революции. Они решили мобилизовать все свои силы, чтобы ознаменовать эту славную дату новыми успехами как в своей производственной, так и в комсомольской работе.

—В честь тридцатилетия Октября,—говорится в социалистическом обязательстве комсомольцев,—мы обязуемся отработать на восстановительных работах

В Войнице начаты работы по доставке стройматериалов для новой школы. Начат ремонт школьного здания также в Вокнаволоке.

Однако подготовка школ к новому учебному году в целом по району идет неудовлетворительно. Из намеченного количества заготовки дров 4000 кубометров заготовлено лишь 660 кубометров. Медленно разворачиваются ремонтные работы в Ухтинской школе. Крайне плохо организована работа по заготовке дров в Тихтозере, Каменозере, Панозере и некоторых других колхозах.

Надо принять все необходимые меры к тому, чтобы образцово подготовить все школы к новому учебному году.

П. Николаев.

райцентра по 70 трудочасов, в том числе по 20 часов на ремонте Ухтинской 7-летней школы. Для оказания действительной помощи колхозу „Новая жизнь“ организуем четыре общих выезда в помощь колхозу в период проведения весеннего сева и уборки урожая.

В своем решении комсомольцы наметили конкретные мероприятия по повышению своего идейно-политического уровня.

О. Маликина.

Жатву закончили в три дня. С десяти гектаров было собрано 395 центнеров, т. е. 240 пудов с каждого гектара. Зерно—самого высокого качества. Правление колхоза передало его в семенной фонд.

Так честный и самоотверженный труд, последовательное и умелое соблюдение агротехнических требований рождал успех борьбы звена за высокий урожай.

Марьям Мартиросян—22 года. Она окончила школу механизации сельского хозяйства и получила специальность трактористки. Все члены ее звена в зимние месяцы усердно учились.

Звено тов. Мартиросян стало инициатором социалистического соревнования между молодежными звеньями высокого урожая. В текущем году работники звена обязались получить 40 центнеров отборной пшеницы с каждого гектара.

А. Газарян.

Колхоз им. Буденного, Талинского района, Армянской ССР

## По нашей республике

### Новый заем размещен с превышением

С большим успехом прошла подписка на новый заем среди трудящихся Карело-Финской ССР. За несколько дней заем был размещен на 52.889 тысяч рублей, что составляет 130,2 процента намеченной к реализации суммы—на 8 миллионов больше первого послевоенного займа, размещенного в прошлом году.

Первое место по реализации займа занял Питкярантский район. Трудящиеся этого района дали займы государству на 46,5 процента больше намеченной суммы.

### Сотни тысяч кубометров древесины пущены в сплав

На 40 южных реках начался сплав. В первые десять дней в воду пущено около 500 тысяч кубометров древесины. Сплавники на реке Энга, Беломорского района, приладили в коренные запаны 5 тысяч кубометров леса, выполнив сплав на десять дней раньше срока. Закончен сплав досрочно и на ряде других рек. В этом году сплав древесины будет проходить выше чем по 70 рекам и 50 озерам. По ним будет сплавлено 1.700 тысяч кубометров древесины.

(КарелфинТАГ).

### Первая научная сессия Карело-Финского Университета

12 мая в Петрозаводске открылась первая научная сессия Карело-Финского Университета, посвященная проблемам изучения природных ресурсов, истории и культуры Карелии. Сессия уже заслушала несколько докладов: О партийности в философии и науке, о задачах научной работы в Карело-Финской ССР в четвертой сталинской пятилетке и другие.

На сессии присутствуют ученые Ленинграда и Эстонии. (КарелфинТАГ.)

И. О. отв. редактора  
Д. С. МАЛИКИНА

### Объявление

Колхоз „Новая жизнь“ доводит до сведения всех учреждений, организаций и всех жителей с. Ухты имеющих скот, что запрещается отпуск скота на воле без надзора. Весь бродячий без надзора скот будет задержан и владельцу наложен штраф.

Правление колхоза